



Областная Газета

четверг,
6 октября / 2022

№ 183 (9456)

Подпишись на «Областную газету» выгодно и просто

- в редакции (г. Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж)
- в любом отделении Почты России (заполнить соглашение о предоставлении персональных данных)
- в Сбербанке-онлайн (реквизиты заполняются автоматически)

ПО ВОПРОСАМ ПОДПИСКИ И РАСПРОСТРАНЕНИЯ

позвоните на бесплатный номер 8 800 302-04-55

отправьте сообщение в WhatsApp 8 922 223-56-86

напишите на электронную почту dostavka@oblgazeta.ru

Расширенная социальная версия

(индексы 09856, 09857)

60 руб. 1 мес.
360 руб. 6 мес.
660 руб. 12 мес.

Цифрой по пластику

Автомобилистам разрешат предъявлять вместо водительского удостоверения QR-код

В России начался запуск проекта по внедрению цифрового водительского удостоверения. Предполагается, что необходимые сведения инспекторы будут считывать с экранов водительских смартфонов при помощи служебных планшетов. Вначале электронный сервис будет работать в тестовом режиме, так что необходимость возить с собой пластиковые (бумажные) права остается. Как получить виртуальный документ и сможет ли он заменить реальные автоправа, разбирался обозреватель «ОГ» Евгений АКСЕНОВ.

Сервис для забывчивых

Пожалуй, у каждого автомобилиста есть своя история о том, как он забыл дома водительское удостоверение. Не самые приятные воспоминания, учитывая причитающийся в таких случаях штраф в 500 рублей, потерю времени и нервов. Во второй половине октября ГИБДД совместно с Минцифры предложат гражданам использовать автоправа, которые невозможно забыть дома.

Предложение будет доступно в новой версии приложения «Госуслуги Авто». Автовладельцу необходимо загрузить его на смартфон, войти под своей учетной записью на «Госуслуги». Сведения о транспортных средствах и другая информация загружаются из баз данных ГИБДД и личного кабинета. Таким образом пользователь становится обладателем уникального QR-кода, который дает доступ к электронному водительскому удостоверению. Проект стартовал 1 октября. В настоящее время ведется работа по распространению сервиса по всей стране. Предполагается, что в тестовом режиме он будет действовать до конца года. Для того чтобы электронный документ стал в полной мере законным, готовятся необходимые поправки в ПДД.

Грядущую цифровизацию активно обсуждают в автомобильном сообществе. «Избавляемся от пластика во многих областях жизни. В современном мире наличие самой карточки необязательно. Все давно – в электронных базах данных. У инспектора и раньше была возможность убедиться в том, что пе-



Электронными документами водители пользуются только в больших городах, в небольших населенных пунктах по старинке предъявляют пластик

ред ним водитель с действующими правами. Делают же запросы по рации! Сейчас тот же запрос можно сделать с помощью сканера», – отметил автоюрист Олег Таратухин.

Процедура проверки электронного документа знакома всем, кто пользовался электронным сертификатом вакцинированного во время пандемии. При проверке на дороге инспектор ГИБДД просто наведет камеру рабочего планшета на QR-код на экране смартфона водителя и увидит все необходимые сведения, включая фотографию автовладельца.

«Все это могло быть внедрено еще лет 10 назад! В наше время даже полисы ОСАГО оформляются дистанционно, в электронном виде. Электронные права – это ваша подтвержденная информация, которую невозможно потерять или испортить. Даже если у вас украли все – СТС, права, паспорт и смартфон, – то QR-код, указывающий на ваш документ, можно извлечь из любого другого смартфона. Тут главное – пароль для входа в приложение не забыть!» – разъяснил автоэксперт Дмитрий Ларионов.

Электронный мир

Год назад мобильное приложение «Госуслуги Авто» предоставило автомобилистам возможность предъявлять инспекторам электронное свидетельство о регистрации транспортного средства (СТС). Сервис был заложен все в то же приложение «Госуслуги Авто». Упоминаний о цифровой версии СТС в ПДД до сих пор нет, поэтому водители, как и прежде, обязаны возить с собой оригинал свидетельства о регистрации.

Ход опытной эксплуатации цифрового свидетельства в целом по стране признан успешным, что является хорошим сигналом для стартующего в октябре этого года проекта электронных прав. При этом, как сообщили «ОГ» в УГИБДД по Свердловской области, «сплошного использования гражданами этого сервиса не наблюдается, им пользуются преимущественно в областном центре и крупных городах, где люди больше используют новые технологии».

Таких технологий в системе отношений ГИБДД и водителя становится все больше. Кроме электронного СТС,

у нас уже есть электронный полис ОСАГО, электронный ПТС. Через мобильное приложение можно оформить договор купли-продажи автомобиля, оплатить и даже обжаловать штрафы, а теперь у водителей появилась еще и возможность оформить извещение о ДТП без вызова сотрудника ГИБДД и заполнения бумажных бланков. Наконец, на «Госуслуги Авто» заработал сервис «Европротокол онлайн». Как отметил заместитель министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций России Андрей Черненко, новый сервис сокращает среднее время оформления ДТП почти в два раза и исключает ошибки при заполнении форм, поскольку сведения автоматически подгружаются с портала «Госуслуги». В конечном итоге – все это повышает вероятность возмещения ущерба от аварии.

Мир реальный

Из электронного, идеального в наш реальный мир водителя возвращает тот факт, что традиционное водительское удостоверение он по-прежнему должен возить с

собой. В правила дорожного движения информация о цифровой версии автоправ еще не внесли, да и сам сервис пока будет работать в тестовом режиме. «Большинство водителей, я думаю, не бросится заводить их, – поделился своими сомнениями автоэксперт Дмитрий Ларионов, – мне как водителю непонятно, зачем заводить электронные права, если пластиковое удостоверение по-прежнему нужно возить с собой». На сто процентов рабочей будет пока только одна функция сервиса: в случае истечения срока действия удостоверения «Госуслуги Авто» напомнит о необходимости записаться в ГИБДД для его последующей замены.

Опыт тестирования электронного СТС показывает, что на считывание QR-кода уходит больше времени, чем на знакомство с привычным пластиковым удостоверением. Инспекторы объясняют, что зачастую опытный сотрудник достаточно беглого взгляда на водителя и его документы, чтобы сделать необходимый вывод.

А теперь представьте, сколько времени уйдет на то,

чтобы водитель достал смартфон и загрузил приложение, а инспектор в свою очередь просканировал представленный QR-код своим планшетом. В идеале, вероятно, минуты полторы. Но если смартфон будет разряжен или возникнет какая-то другая проблема технического характера, то уже гораздо больше. «Вот есть «пластик», у любого водителя он одинаковый, а смартфон у всех разные: будут нам совать под нос гаджеты с трещинами, другими дефектами экрана, а потом еще и возмущаться, что мы считаем информацию с них не можем», – поделился своими опасениями попросивший не называть его имени инспектор ГИБДД.

«Обязанность предоставить удостоверение – пластиковое или электронное в этом случае неважно – лежит на водителе. Разряженный смартфон или экран с дефектом – неуважительная причина. Но может возникнуть другая проблема, – предполагает Олег Таратухин, – если мобильный пост организован на трассе, где нет интернета, возникает такая ситуация: водитель показывает удостоверение на экране смартфона, а у инспектора просто нет возможности его считать. Это, наверное, самое слабое место электронных прав».

В свою очередь в УГИБДД по Свердловской области заверили, что необходимое программное обеспечение у сотрудников на планшетах имеется и при работе с электронными СТС проблем не возникает. С чем согласны, пожалуй, все эксперты, так это с тем, что электронные права сложнее подделать.

«С поддельными пластиковыми правами систему обмануть проще. Инспектор может просто посмотреть на них и вернуть водителю, не сверяя данные с базой. А электронный документ предполагает сканирование. Гаджет сразу выдает результат: поддельное удостоверение или нет», – отметил Олег Таратухин.

О полной замене физических прав цифровыми речи пока не идет. Действующие правила предписывают водителю иметь при себе все необходимые документы. Как говорят эксперты, пластиковое водительское удостоверение будет действовать наравне с электронным даже после внесения поправок в ПДД.

СПЕЦИАЛЬНАЯ ОПЕРАЦИЯ

последние события

ОФИЦИАЛЬНО

В России стало 89 субъектов

Президент РФ Владимир ПУТИН подписал законы о ратификации договоров о принятии Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей в состав России.

Документы опубликованы на официальном интернет-портале правовой информации. Законы вступили в силу 5 октября. Ранее договоры о принятии в состав РФ новых субъектов ратифицировали Госдума и Совет Федерации.

Напомним, 30 сентября в Большом Кремлевском дворце прошла церемония подписания договоров о присоединении к России новых территорий.

В ПОМОЩЬ

В детсадах Нижнего Тагила открыли дежурные группы

Они действуют для детей работников Уралвагонзавода. Первые группы с 14-часовым пребыванием заработали в садах объединения «Детство».

«Количество групп и детей ежедневно меняется и зависит от потребности родителей и законных представителей воспитанников работников НПК «Уралвагонзавод», – сообщили «Областной газете» в пресс-службе администрации Нижнего Тагила.

В свою очередь в Екатеринбурге заявили о готовности создать дежурные группы для детей работников оборонных заводов.

«Мы над этим вопросом активно работаем, в настоящий момент собираем заявки от предприятий оборонного комплекса. Рассматривается несколько форматов – это и 12-часовой рабочий день, при необходимости будет и 6-дневная рабочая неделя. Как только соберем заявки, мы организуем эту работу», – сообщил в ходе брифинга начальник департамента образования горадминистрации Константин Шевченко.

РАЗЪЯСНЕНИЯ

Сергей Шойгу: кто может получить отсрочку от частичной мобилизации

Министр обороны РФ, генерал армии Сергей ШОЙГУ поручил Генштабу довести до председателей призывных комиссий и военных комиссаров исчерпывающие разъяснения по порядку предоставления отсрочки отдельным категориям граждан. Сделать это необходимо в кратчайшие сроки.

По словам министра, на предоставление отсрочки претендуют студенты очной и очно-заочной форм обучения, впервые поступающие среднее профессиональное и высшее образование в государственных, коммерческих и научных организациях. Также это касается граждан, имеющих детей с тяжелыми неизлечимыми заболеваниями или трех детей, один из которых инвалид.

Кроме того, под частичную мобилизацию не попадают россияне, работающие в организациях оборонно-промышленного комплекса; аккредитованных организациях в области IT; организациях обеспечения устойчивости, безопасности и целостности функционирования отдельных сфер индустрии и связи, в СМИ, на вещательных каналах и радиоканалах; в организациях, обеспечивающих стабильность национальной платежной системы и инфраструктуру финансового рынка, управления банковской ликвидностью, наличного денежного обращения, сообщает пресс-служба Минобороны РФ.

ЧАСТИЧНАЯ МОБИЛИЗАЦИЯ

Больше 2000 россиян записались в добровольцы на спецоперацию через Госуслуги

Стать добровольцем может гражданин РФ. Для этого необходимо иметь авторизованный аккаунт на Госуслугах. На главной странице портала нужно кликнуть на кнопку «стать добровольцем» и ознакомиться с критериями отбора. Далее необходимо заполнить анкету, часть данных автоматически загрузится из личного кабинета.

«Выбрать ближайший военкомат. Отправить заявку. Ответ военкомата придет в личный кабинет, в сообщении назначат дату и время посещения военкомата. Если вы передумаете, приходите в военкомат не нужно – никаких юридических обязательств при оформлении заявки не возникает», – уточняют в официальном telegram-канале Минцифры РФ.

oblgazeta.ru

VK.com/oblgazeta96 OK.ru/oblgazeta T.me/oblgazeta_ekb



[ХОККЕЙ]

«Автомобилист» обыграл букмекеров

Екатеринбургская команда потеряла двух лидеров, но лидерство сохранила

Хоккейный клуб «Автомобилист» второй раз в сезоне обыграл казанский «Ак Барс». Встреча прошла в столице Татарстана и завершилась победой екатеринбуржцев в овертайме – 5:4. «Шоферы» набрали 21 очко и продолжают лидировать в Восточной конференции.

Команды играли между собой меньше недели назад. Тогда фаворитом считался «Автомобилист»: игра проходила в Екатеринбурге, где «шоферы» на тот момент не проиграли ни разу. Свой статус «Автомобилист» оправдал, победив со счетом 5:2. За пять дней ситуация се-

рьезно изменилась. Екатеринбургская команда крупно (и всухую) проиграла дома «Салавату Юлаеву» – 0:4, а кроме того, потеряли в том матче двух лидеров команды: форварды первого звена Стефан да Коста и Сергей Широков получили травмы и выбыли на неопределенный срок. Оба нападающих на данный момент входят в пятерку лучших бомбардиров лиги (вместе с еще двумя «шоферами» – Кертисом Волком и Бруксом Мэйсеком): на двоих они набрали 34 очка. Потеря таких игроков – это, конечно, сильный удар по «Автомобилисту».

«Ак Барс» же после поражения в столице Урала, пусть и без проблем, но одолел

«Амур» и готовился взять реванш у екатеринбуржцев в родных стенах. Букмекеры довольно высоко оценивали шансы казанцев: коэффициент на победу «Ак Барса» был 1.71, а на победу «Автомобилиста» – 4.20.

Наставник уральцев Николай Заварухин перевел в первую тройку к Анатолию Голышеву форвардов третьего звена Патриса Корнье и Германа Белоусова. Хоккеисты впервые в этом сезоне играли в таком сочетании, но именно они и открыли счет в матче. Выдержав стартовый натиск хозяев, екатеринбуржцы в середине периода провели результативную контратаку: Белоусов отдал на Корнье,

тот выкатил под бросок Голышеву, который не промахнулся – 1:0. Правда, еще до перерыва хозяева усилили Илью Сафонова счет сравняли.

Во втором игровом отрезке обе команды имели возможности, чтобы выйти вперед: показатели по броскам в створ ворот были равными. Но своими моментами лучше воспользовались казанцы: уроченец Нижнего Тагила Александр Радулов сделал счет 2:1 в пользу «Ак Барса».

Самым интересным получился третий период, где команды устроили настоящие качели. Сначала Никита Трякин мощным броском выровнял положение, а вскоре Кертис Волк воспользовался

ошибкой опытного Даниса Зарипова и вывел «Автомобилист» вперед.

«Ак Барс» не сдался, Илья Сафонов и Александр Радулов забросили еще по одной шайбе, и за четыре минуты до конца основного времени «Автомобилист» оказался в роли догоняющего. Впрочем, ненадолго: уже через минуту Брукс Мэйсек сравнял счет и перевел игру в овертайм, где наступила кульминация.

Казанцы выиграли вбрасывание, и наставник «Ак Барса» Олег Знарок прикинул к своим коллегам из ЦСКА и «Северстали» Сергею Федорову и Андрею Разину в деле замены в овертайме вратаря на еще одного полевого игро-

ка. Ворота хозяев остались пустыми, чем и воспользовался «Автомобилист». Казанцы не сумели закрепиться в чужой зоне и потеряли шайбу, которую подхватил Брукс Мэйсек. Нападающий «шоферов» дотопил ее до чужих ворот и принес своей команде тяжелую победу – 5:4.

Уже сегодня, 6 октября, команды встретятся между собой еще раз. И вновь матч пройдет в Казани. На данный момент «Автомобилист» идет в лидерах Восточной конференции КХЛ (21 очко), «Ак Барс» занимает четвертую строчку (18).

Данил ПАЛИВОДА

«Есть такое призвание – детей учить»

Заслуженных учителей Свердловской области поздравил народный артист России Игорь Николаев

Вчера в профессиональный праздник во Дворце молодежи в торжественной обстановке восемь педагогам присвоили новое звание «Заслуженный учитель Свердловской области». Региональную награду, учрежденную по инициативе губернатора Евгения Куйвашева, вручили впервые.

Заслуженным учителем Свердловской области может стать специалист, имеющий не менее 20 лет педагогического стажа в школах региона, также звание присваивается за личный вклад в повышение качества образования, участие в организации и совершенствовании образовательного и воспитательного процессов, подготовку призеров и победителей региональных, всероссийских и международных олимпиад, конкурсов, соревнований, участие во всероссийских конкурсах профессионального мастерства.

Знаки отличия педагогам вручил и.о. заместителя губернатора Свердловской области Павел Креков.

«Для меня учитель – это намного больше, чем просто запись в трудовой книжке. Это образ жизни. Я полностью согласен с нашим губернатором, когда он, отвечая на вопрос, какая профессия самая главная, неизменно говорит одно и то же – профессия учителя. Ведь на учительстве наше государство держится как на одном из самых важных столбов. Учитель – это слово, которое нужно писать



И.о. заместителя губернатора Павел Креков вручил знак отличия «Заслуженный учитель Свердловской области» Анастасии Мишиной, которая отметит в следующем году полувек юбилей педагогической деятельности

с большой буквы», – сказал Павел Креков.

С просьбой учредить новое звание «Заслуженный учитель Свердловской области» к губернатору Евгению Куйвашеву на областном педсовете в прошлом году обратилась учитель школы № 69

Екатеринбурга Екатерина Белоцерковская. Она рассказала, что получить звание «Заслуженный учитель России» не просто. В итоге 14 июня 2022 года на заседании Законодательного собрания региона был принят соответствующий закон, а в августе в

рамках очередного областного педсовета был объявлен отбор кандидатур на присвоение почетного звания.

Директор средней школы № 17 поселка Лёвиха Кировградского городского округа Марина Антуфьева признается, что у них не было ни се-

кунды сомнений, кто из педагогов достоин нового звания.

«Наш учитель истории и обществознания Анастасия Васильевна Мишина в следующем году отметит 50 лет педагогической деятельности. Я ведь сама ее бывшая ученица. Скажу прямо, это действительно педагог от Бога. В человеке заложен клад знаний и опыта. И сейчас в каких-то вопросах я советуюсь со своей бывшей учительницей. Она мой наставник. Дети ее любят, родители уважают. Для нашей школы безусловно престижно иметь в штате такого педагога. Более того, ее заслуги не остались незамеченными в Кировградском городском округе. Теперь Анастасия Васильевна у нас – почетный гражданин, – добавляет директор.

Заслуженный учитель Свердловской области Анастасия Мишина в начале карьеры была наставником в начальных классах, затем велла английский язык, но вот уже более тридцати лет преподает историю и обществознание.

«Я в школу иду с улыбкой и из школы, пусть уставшая, но всегда с хорошим настроением. Мне нравится замечательная фраза из фильма «Офицеры»: «Есть такая профессия – Родину защищать», а я добавлю: есть такое призвание – учить детей! И это мое призвание. Я благодарна педагогам, которые меня учили. Это были учителя советской закалки. Я рада, что частичка их знаний и навыков есть во мне, а следовательно, и в мо-

их учениках, – рассказала учитель.

Единовременная выплата заслуженному учителю составит 30 тысяч рублей. Плюс ежемесячно он будет получать по тысяче рублей. Также на мероприятия были отмечены различными наградами педагоги за особые достижения и заслуги в сфере образования.

«Конечно, зал Дворца молодежи не может вместить все 72 тысячи педагогов нашего региона. Но через тех, кто сегодня приехал, я хотел бы передать слова благодарности за ту работу, которую мы с вами ведем. И результаты этой работы видны. В Свердловской области уже на протяжении нескольких десятков лет ваши выпускники входят в десятку лучших в России. И безусловно, будет продолжена работа над дальнейшими мерами поддержки как учителей, так и учеников. Уже разработан порядок вручения педагогам и ученикам – победителям Всероссийской олимпиады школьников – премии губернатора, – сказал и.о. министра образования и молодежной политики Юрий Биктуганов.

В финале тожественного собрания учителей ждал сюрприз. Свердловских педагогов поздравил народный артист России Игорь Николаев. Собравшиеся вместе с музыкантом напевали популярные песни.

«Вы все учителя пеня? – изумился артист. – Молодцы, продолжайте в том же духе!»

Сергей ХАНДУКОВ

ОГид № 37

Рубрика, в которой наши гости делятся своим мнением о предстоящих мероприятиях Екатеринбурга и области

«Лебединое озеро» – это то, что будет с нами всегда»



«Я давно хотел побывать в музее «Свердловск говорит Москва!» и все никак не дойду. Я изучал биографию Юрия Левитана, читал воспоминания из архивов тех людей, которые видели его в городе во время эвакуации. Но больше всего меня потрясло вот что: те записки, которые мы слышим в фильмах, в хронике, им было все это начитано уже после войны, в 50-е, 60-е годы. То есть в какой-то степени он пережил события Великой Отечественной войны дважды. А еще призывает всех идти на мини-футбол в обновленный ДИВС. Наша главная спортивная арена снова функционирует. Мини-футбол – яркое, непредсказуемое зрелище. И самое главное, что в «Синаре» играют свои, местные востанники. Это олицетворение Екатеринбургского спортивного.

Борис АБОЛИН,
комментатор каналов «Матч ТВ» и «Матч Премьер», журналист, радиоведущий

«День чтения-2022» в Белинке

«Пошел бы, Тем более что мне самому интересен Мамин-Сибиряк. С детства рос на «Аленушкиных сказках». Это та, на чем я учился читать. А сейчас готовлю небольшой проект на радио к 170-летию со дня его рождения. Очень люблю читать его очерки о Екатеринбурге. Не столько большие романы, сколько малоизвестные произведения. Особенно нравится повесть «Ожонны брови», где описывается зашифрованный городок Служная свобода (на самом деле это Далматово), который не смогли взять пугачевцы во время восстания. Да и думаю, что некоторые подробности его биографии не знаю, так что пошел бы еще в качестве самообразования.

Библиотека им. В.Г. Белинского представляет тематическую программу, посвященную 170-летию со дня рождения Дмитрия Мамин-Сибиряка. В программе выставки, литературные чтения, встречи с писателями. Адрес: СОУНБ им. В.Г. Белинского (Екатеринбург, ул. Белинского, 15).

Концерт Гарика Сукачева

«Я несколько раз был на его концертах. Уважаю его как музыканта и как поэта. У Гарика Сукачева в песнях разнообразная мелодика музыкальных инструментов. Сейчас, наверное, уже на его выступление не пойду, но рекомендую другим людям. Это интересно с точки зрения эстетки. Гарик Сукачев разный, у него много хороших песен – «Дорожная», «Знаю я, есть края», «Право на выбор».

Большая программа Гарика Сукачева – «вся власть – поэтам!» Адрес: МТС Live Холл (Екатеринбург, ЭКСПО-бульвар, 2).

К 100-летию российского джаза

«Уважаю Игоря Бутмана и Ларису Долину – это настоящие профессионалы. Но джаз меня как-то не цепляет. Могу слушать фоном где-то по радио, но не отношу себя к любителям этого направления. Хотя концерт, безусловно, найдете своих зрителей. А я люблю наш классический рок.

В 2022 году российскому джазу исполняется 100 лет. Собирается выдающиеся деятели джазового искусства нашей страны, в числе которых Игорь Бутман, Лариса Долина, Олег Анкуратов, Евгений Крылатов и другие. Адрес: МКТ «Космос» (Екатеринбург, ул. Дзержинского, 2).

«Лебединое озеро»

«Это классика. Ходил раза два в наш оперный на этот балет. Это по-своему интересно. Все знают музыку Чайковского, мелодии и помнят тот политический окрас, который существует с 1991 года (смеется). А сам сюжет, как мне кажется, мало кому известен. На «Лебединое озеро» нужно ходить, и молодые поколения должны с ним знакомиться, смотреть, сопереживать. Здорово, что у нас есть такие произведения. Это то самое, что будет с нами всегда, что бы ни происходило.

12 октября – день рождения Оперного театра, который открылся в 1912 году. В дар октябрьских спектаклей «Лебединое озеро» центральный партию исполнит Ирина Давыдова, солистка Большого театра. Адрес: «Урал Опера Балет» (Екатеринбург, пр. Ленина, 46а).

Подготовка Наталья ШАДРИНА, Рисунки Максима СМАГИНА

[ПОДДЕРЖКА]

Свердловские зоозащитники впервые получат гранты на приюты для бездомных животных

На эти цели в областном бюджете предусмотрено свыше 2,8 миллиона рублей.

Подать конкурсную заявку на получение денежного пособия могут социально ориентированные некоммерческие организации, у которых есть помещения для содержания животных и ухода за ними. Опыт работы в этой сфере должен составлять не менее года. Полученные средства можно направить на устройство вольеров и стерилизацию бездомных собак. Подробная информация размещена на сайте регионального департамента ветеринарии.

Также, по данным департамента информполитики Свердловской области, глава Среднего Урала Евгений Куйвашев подписал постановление об увеличении финансирования региональной госпрограммы по обеспечению эпизоотического и ветеринарно-санитарного благополучия в 2022 году. Дополнительно из региональной казны планируется направить 2,6 миллиона рублей и 38 миллионов рублей – из внебюджетных источников.

Отмечается, что в рамках госпрограммы также продолжится предоставление средств из областного бюджета муниципалитетам на мероприятия по обращению с животными без владельцев. Ежегодно до 2027 года планируется выделять на отлов, стерилизацию и вакцинацию бездомных животных, содержание их в приютах более 100 миллионов рублей.

[ПОБЕДА]

Проект свердловского МФЦ «ВнеОчереди» получил всероссийское признание

Областные «Мои Документы» стали победителями Всероссийского конкурса «Лучший многофункциональный центр России – 2021» в номинации «Лучший проект года» в категории «Лучшая практика».

Победу удалось одержать с приложением «ВнеОчереди», которое внедрили на Среднем Урале в прошлом году. За все время оно было скачано свыше 300 тысяч раз. Пользователь может записаться на удобное время в формате 24/7 как на текущий день, так и на последующие, сообщили в департаменте информполитики Свердловской области.

Отмечается, что программа значительно оптимизировала работу специалистов и позволила сократить время ожидания. Благодаря приложению человек, находясь дома, узнает, сколько времени ему придется ждать и когда его пригласят к специалисту.

Нина ГЕОРГИЕВА

[ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВО]

Жилье в обмен на инструменты

Вместо завода – новый квартал

Глава Екатеринбурга Алексей ОРЛОВ утвердил проект планировки и межевания квартала улиц Фрунзе – Белинского – Шорса – Степана Разина. Там планируют построить новый жилой квартал со школами и детсадами, рассчитанный на 5,3 тысячи жителей. Часть зданий разместится на промплощадке Свердловского инструментального завода.

Напомним, первые планы по развитию промплощадки завода появились еще в 2015 году. Тогда предлагалось построить в данной локации офисное здание, инновационный центр, наземную парковку и 18-этажный жилой дом. Однако градсовет Екатеринбурга отклонил проект в связи с неясным зонированием территории. Новый проект планировки территории предполагает комплексное развитие участка. Как сообщили «Областели» в пресс-службе администрации города, на территории площадью шесть гектаров будут построены восемь объектов, в том числе многоквартирных домов, зданий социальной сферы и обслуживающей их инфраструктуры (надземно-подземный паркинг и две трансформаторные будки).

Частично эти объекты разместятся на промышленной площадке Свердловского инструментального завода. Ревдевелопмент территории



не повлечет за собой прекращения деятельности предприятия. В оборот пустят заводские площади, которые сейчас не используются или сдаются в аренду. Например, часть территории занимают мотосалон и автосервис.

«Планируется, что новостройки увеличат жилищный фонд уральской столицы на 160 тысяч квадратных метров, на которых смогут поселиться более пяти тысяч горожан, – сообщили в пресс-службе мэрии.

Для удобства жителей в новом квартале предусмотрено объекты социальной инфраструктуры. Там реконструируют детский сад № 365,

а также создадут для него пристрой – общее количество мест в учреждении вырастет до 275. Также откроется еще один детский сад на 150 мест. Для гимназии № 120 и школы № 175 возведут два новых корпуса на 600 учебных мест каждый (строительство блока гимназии уже идет).

Проект планировки и межевания территории фактически определил четкие границы участка, где будет застройка, и их целевое назначение. Следующий шаг – конкурсные процедуры по выбору подрядчика для разработки проекта и возведения всех планируемых объектов. О точных сроках этих про-

цедур администрация города пока не сообщает. Пока известно только, что квартал должен быть застроен к 2030 году.

В уральской столице идет активный редевелопмент и других бывших промышленных территорий. Так, жилые кварталы планируют построить на месте бывшего молокозавода возле железнодорожного вокзала, бывшего Екатеринбургского виншампанкомбината (ЕВШК) на Старой Сортировке, а также на месте Екатеринбургского электровозоремонтного завода.

Ольга БЕЛОУСОВА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное собрание Свердловской области
(Адрес: 620031, г. Екатеринбург, ул. Октябрьская, 2)
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации
Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя: ГБУ «ОГ» «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ИНН 6658023946.
Подписка (индекс):
• расширенная социальная версия на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856)
• полная версия на 12 мес. (П2846) / 6 мес. (П3110)
• социальная версия на 12 месяцев (69856)
для предприятий Екатеринбург:
• uralpress.ru – интернет-магазин
• podpska.pochta.ru – подписное агентство Почты России

Адреса электронной почты:
Общая почта og@oblgazeta.ru
Отдел подписки podpska@oblgazeta.ru
Отдел рекламы reklama@oblgazeta.ru
Региональная редакция region@oblgazeta.ru
«Общество» society@oblgazeta.ru
«Земства» zemstva@oblgazeta.ru
«Культура» culture@oblgazeta.ru
«Спорт» sport@oblgazeta.ru
Служба новостей news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная – 355-26-67, Бухгалтерия – 375-81-48
Телефоны отделов указаны сверху каждой страницы
По вопросам подписки и распространения: звонок бесплатный по России
8 800 30-20-455
или (343) 375-79-90 / 375-78-67

по вопросам рекламы и объявлений: 262-70-00

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. Р – материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный печатный завод» (623700, Свердловская обл., г. Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10)
Зачна: 2605.
Сдана номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж
Полная версия: 1 000
Расширенная социальная версия: 9 314
Всего: 10 314

